

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАШИННИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

### СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая и сева озимых в колхозах и совхозах района на 1 сентября 1982 года. В первой графе — убрано зерновых культур, во второй — продано зерна государству в третьей — посевено озимых (в процентах к плану):

«Большевик»	73	106	22
им. Мичурина	72	101	56
«Вперед»	72	69	6
«Урожай»	68	58	24
«Глубоковский»	67	×	24
им. Жданова	67	88	35
«XXI партсъезд»	66	103	42
«Кр. фронтовик»	62	41	38
«Салют»	61	×	24
«Кр. Октябрь»	59	61	17
«Организатор»	55	86	19
им. Любимова	55	100	23
«Духновский»	54	94	50
«Заветы Ленина»	54	103	11
«Кр. Заречье»	51	101	20
«Опочецкий»	44	45	4
По району	61	78	28

За отчетные два дня в целом по району зерновые скаты с площади 1115 гектаров, что дало прибавку к выполнению плана 8 процентов. Задача — убрать хлеба ежедневно не менее чем в три процента площадей — не выполняется. Необходимо срочно усилить темпы жатвы. Наибольший прирост к плану получен за эти дни в совхозе «Глубоковский». Он составляет 15 процентов, или 201 гектар.

Высокими темпами продолжают уборку колхозы «Большевик», «Вперед», «Урожай», имени Мичурина. Низкими остаются темпы жатвы в колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина». Убранная площадь здесь составляет немногим более 50 процентов. А в совхозе «Опочецкий» на отчетный день убрано только 490 гектаров зерновых из плана 1097. Здесь же и самый низкий прирост за два дня. Он составляет один процент, или 20 гектаров.

Земледельцы района на первое сентября не рассчитались с государством по прошлому зерну. Первую заповедь земледельцев не выполнили большинство хозяйств. На хлебоприемные пункты отгружено только 1776 тонн хлеба при плане 2260 тонн. Необходимо принять срочные меры, чтобы в ближайшие дни отгрузку зерна государству закончить.

В хозяйствах района ведется теребление льна. Всего по району эта работа на отчетный день проведена на 904 гектарах, что составляет 39 процентов к плану. Более чем с половины площадей вытреблен лен в колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова, «Урожай». Отстают с уборкой «северного шелка» колхозы «Заветы Ленина», «Вперед», совхозы «Опочецкий», «Организатор».

Не могут не тревожить низкие темпы сева озимых. В целом по району озимые посевны на площади 1546 гектаров, в то время как в прошлом году на эту дату было посевено свыше 2200 гектаров. Задерживают сев озимых культур земледельцы колхоза «Вперед», совхоза «Опочецкий».

## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!



Празднично и торжественно прошла традиционная линейка школьников, посвященная первому дню занятий в новом учебном году. На празднике присутствовали многие родители первоклассников, представители различных организаций города, учителя.

Торжественную линейку открыл директор средней школы № 3 Е. Ф. Федоров. Наша Родина, сказал он, великой заботой окружила детей. Дети — это наше будущее.

Он призвал ребят в год 60-летия образования

СССР хорошо учиться, настойчиво усваивать основы наук.

На торжественной линейке также выступили инженер льнозавода Лидия Андреевна Александрова, представитель районного комитета партии Екатерина Владимировна Иванова, учительница Инна Евгеньевна Шершнева и другие. Все они пожелали ребятам хорошей учебы.

НА СНИМКЕ: во время торжественной линейки в средней школе № 3 города Опочки.

## В торжественной обстановке

ТОРЖЕСТВЕННО и празднично на школьной линейке в Глубоковской средней школе, посвященной началу учебного года. Здесь и представители общественных организаций совхоза, и педагогический коллектив, и родители.

Открытая торжественную линейку, директор школы Владимир Петрович Евдокимов поздравил детей и присутствующих с праздником 1 сентября.

вующих с праздником 1 сентября.

Выступивший секретарь партийного комитета Евгений Васильевич Макаров поблагодарил старшеклассников за оказанную помощь совхозу на полях и фермах.

Евгений Васильевич выразил надежду, что выпускники школы изберут себе профессии, необходимые для сельскохозяйственного производства.

Десятиклассница Татьяна Николаева обратилась к первоклассникам, призвав их хорошо и настойчиво учиться.

Затем учительница первого класса Вера Васильевна Гаврилова под аплодисменты присутствующих вручила первоклассникам буквари.

Н. ПАВЛОВ.

и на других предприятиях города. Девочки девятого класса трудились на фермах и свинарниках совхоза «Красный фронтовик».

Затем ученики десятого класса дали напутственные слова и поздравили первоклассников с началом школьной жизни.

Перед собравшимися выступила бывшая выпускница школы Светлана Ковалевская, заведующий промышленно-транспортным отделом райкома КПСС Анатолий Павлович Козлов.

В. УШАКОВ.

## Первый звонок

ДЕВЯТЬ часов утра. Перед средней школой № 2 выстроилась торжественная линейка учащихся. В ровных рядах стояли те, кто встречает свой первый и последний учебный год — первоклассники и выпускники. На лицах улыбки, в руках ребят цветы.

Директор школы Алексей Петрович Звонков объявляет торжественную линейку, посвященную началу занятий, открытой.

В своем приветственном слове Алексей Петрович отметил, что нынешний учебный год начинается в год 60-летнего юбилея образования СССР. Это знаменательную дату все советские люди стремятся ознаменовать ударным трудом. В период летних каникул свой посильный вклад в трудовые дела района вносили старшеклассники нашей школы. Они работали на асфальтном, ремонтном заводах

## В добный путь

ТОРЖЕСТВЕННАЯ линейка состоялась в Звонской восьмилетней школе. Перед собравшимися выступила директор Валентина Ивановна Никифорова. Ребят приветствовали представители ряда Людмила Степановна Лущенко, председатель колхоза «XXI партсъезд» Евгений Иванович Степанов, председатель родительского комитета Галина Павловна Павлова и другие.

В год 60-летия образования СССР, отметили выступающие, трудовые коллективы района приняли на себя повышенные социалистические обязательства, которые успехом выполняются. Многие учащиеся старших классов Звонской школы активно участвовали во многих сельскохозяйственных работах. Например, Юрий Николаев участвовал в заготовке грубых и сочных кормов, работал на

тереблении льна. И такие примеры не единичны. Выступившие пожелали ребятам хорошей учебы, здоровья.

Затем состоялся Ленинский урок. Перед ребятами выступили секретарь партбюро колхоза «XXI партсъезд» Александр Иванович Граев, главный агроном Нина Александровна Гурова, биолог школы, делегат XVII съезда профсоюзов СССР Алевтина Ильинична Михайлова.

А. ИВАНОВ.

## ЗКРАН СОРЕВНОВАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ

В первой графе — намолочено зерна на 30 августа, во второй — соодбязательства (в центнерах)

### «Большевик»

Андреев А. Ф.	2660	1650
Александров А. А.	2600	1500
Андреев А. С.	1930	1500
Илларионов И. М.	1920	1780
Андреев Г. Ф.	1890	1650
Васильев Н. М.	1180	1500
Федоров И. В.	1050	1780
Никиторов П. Н.	880	1640

### «Глубоковский»

Билогас Ю. А.	1540	1660
Федоров Н. И.	1360	1660
Гаврилов Ю. Г.	1040	1660
Ильин М. Я.	1020	1660
Яковлев Н. Я.	850	1300
Петров И. М.	750	1660
Семенов П. В.	720	1660
Тарасов И. И.	690	1660
Сергиенко В. В.	670	1660

### «ХХI партсъезд»

Григорьев Н. А.	1320	1400
Николаев А. Г.	1030	1100
Петров А. К.	760	1700
Александров А. И.	680	1400

### «Кр. фронтовик»

Бартенев В. М.	1310	1550
Буряков Н. П.	1290	1550
Кузьмин О. М.	960	1550
Глушаков А. А.	960	1550
Минаев А. М.	940	1550
Петров М. А.	740	1550

### «Опочецкий»

Яковлев Ф. М.	1140	2000
Федоров В. И.	1110	2000
Игнатьев А. И.	870	2000

### «Салют»

Петров Ю. М.	940	730
Яковлев П. М.	940	730
Григорьев И. Г.	930	730
Александров И. К.	650	730
Ефимов Н. Е.	640	730
Воробьев И. П.	610	730
Васильев И. А.	570	730

### «Кр. Заречье»

Дмитриев Г. А.	1100	1950
Жуков Г. В.	940	1950
Васильев С. А.	880	1950
им. Любимова		

### «Григорьев Г. Н.»

Григорьев Г. Н.	1070	1250
Долгачев Е. И.	970	1250
Алексеев В. А.	560	1250

### «Урожай»

Тарасов И. В.	1020	1540
Куликов И. А.	840	1540
Тимофеев Н. А.	780	1540
Сабинин В. Ф.	650	1400
Федоров В. А.	630	1540

### «Организатор»

Курочкин В. А.	660	690
Васильев И. Г.	640	690
Данилов А. М.	550	690
Соловьев С. Н.	510	690

### «Кр. Октябрь»

Егоров А. И.	630	1360
Александров И. Л.	580	1360
Магарцов Р. П.	570	1360
Михайлов М. В.	530	1360

\* Колхозы имени Мичурина, «Заветы Ленина», «Вперед», совхоз «Духновский» данных не представили.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 15 сентября 1982 г. в 11 часов в зале заседаний Дома Советов состоится вторая сессия районного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва.

На рассмотрение сессии районного Совета вносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения племенной работы в колхозах и совхозах района.

2. О перспективном плане работы районного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва и его исполнительного комитета на 1982—1984 годы.

3. О плане мероприятий по выполнению наказов, данных депутатам районного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва.

# СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС

## Савгустовского совещания учителей

В минувшую пятницу, 27 августа, в районном Доме культуры состоялось совещание учителей. В его работе приняли участие партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, представители общественности района, все те, кто заинтересован в успешной работе школы, кто повседневно и вследствие ей помогает. В их числе секретарь обкома КПСС Л. Н. Ульянов и инспектор областного отдела народного образования Л. П. Ильина.

Совещание открыло председатель исполнкома районного

Совета народных депутатов И. П. Павлов. От имени бюро райкома партии и райисполкома он поздравил учителей с началом нового учебного года, пожелал им крепкого здоровья, творческих успехов. Учительство района приняло в свою семью новое пополнение — выпускников педагогических институтов и училищ. С приветствием к молодым учителям обратилась директор Варыгинской восьмилетней школы А. Д. Смирнова. Им вручили приветственные адреса, трудовые книжки и памятные подарки. С ответ-

ным словом от молодых специалистов выступила учительница Теребенской средней школы И. О. Смирнова.

Участники совещания заслушали доклад первого секретаря райкома партии А. И. Иванова «О задачах педагогических коллективов школ по достойной встрече 60-летия образования СССР, совершенствованию идеально-политического, трудового и нравственного воспитания в свете требований XXVI съезда КПСС и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» и доклад инспектора районного отдела народного

образования А. М. Сергеева «О совершенствовании учебно-воспитательного процесса в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы и улучшению постановки физической культуры и спорта в общеобразовательных школах, спортивных классах, детско-юношеских спортивных школах».

В прениях по докладу выступили директор Норкинской восьмилетней школы П. П. Федоров, учительница средней

школы № 2 Г. М. Ободова, секретарь райкома ВЛКСМ З. Л. Егорова, учитель физкультуры средней школы № 1 Р. П. Радзин, директор Глубоковской средней школы В. П. Евдокимов, районный Г. М. Инзебеев, врач санэпидстанции Т. Г. Михайлова, начальник РОВД А. И. Елисеев. С большим вниманием участникам совещания слушали также выступление секретаря обкома КПСС Л. Н. Ульянова.

Была организована выставка изготовленных в школах учебно-наглядных пособий и выращенных цветов.

## Из доклада А. И. Иванова

УЧИТЕЛЬСТВО нашего района, как и все трудящиеся страны, стремится достойно, новыми успехами в труде встретить 60-летие образования СССР, решает задачи, четко и ясно сформулированные в документах партии и правительства о школе, в материалах XXVI съезда партии и решениях майского Пленума ЦК КПСС.

Педагогическими коллективами школ достигнуты определенные успехи в деле обучения и воспитания учащихся, в повышении уровня образования руководящих и учительских кадров, в дальнейшем развитии учебно-материальной базы. Проверка работы школ в 1981—82 учебном году показала, что они стали полнее, квалифицированнее осуществлять принцип единства обучения и воспитания школьников как на уроке, так и во внеучебных мероприятиях.

В педагогических коллективах школ нашли широкую поддержку почин волгоградских учителей «Каждому уроку — отличную подготовку, современные методы, высокое качество», призыв учителей Подмосковья работать под девизом «От творческих работающих учителей — к творческих работающим коллективам», начинания просвещенцев столицы «Начинать каждого школьника учиться, жить и работать по-коммунистически».

Анализ положения дел в наших школах показывает в целом удовлетворительный уровень общеобразовательной, трудовой и политической подготовки школьников. Общая успеваемость учащихся составила в 1981—82 учебном году 99,1 процента. Однако результаты работы ряда школ оставляют желать много лучшего.

В Матюшинской восьмилетней школе, например, где директором является В. В. Петровский, по сравнению с предыдущим учебным годом успеваемость снизилась, только третья часть учащихся закончила учебный год с хорошими и отличными оценками, а в Высоковской (директор Л. В. Иванова) — и того меньше — 23 процента. Некоторые учителя несамокритично относятся к результатам своего труда, объясняют слабые знания учащихся исключительно причинами, зависящими от самих школьников. На самом деле это далеко не так.

Встречаются еще учителя, которые считают второгодничество признаком высокой требовательности к знаниям учащихся. С такой точкой зрения никак нельзя согласиться. Второгодничество — брак в работе учителя, следствие его неудовлетворительной специальной и методической подготовки. Районному отделу народного образования надо глубже рассматривать работу тех учителей, которые на протяжении ряда лет имеют второгодников, и сделать из этого должные выводы.

Улучшению учебно-воспитательного процесса в ряде школ мешает формализм в его организации, упрощенный подход к оценке результатов работы учителей и учащихся, стремление «погоднать» успеваемость в классе, в школе под сто процентов. В некоторых школах отсутствует кропотливая работа с отстающими и нерадивыми учащимися. Случается, что учителя приходят на уроки без планов работы. У отдельных учителей, особенно молодых, поурочные планы поверхностны, схематичны,

не применяется поурочная карточка.

Разнообразнее стали формы внеклассной воспитательной работы. Наши учителя научились интересно проводить различные внеклассные мероприятия. Осуществляется политическое информирование учащихся.

Однако нередко политинформации проводятся формально, отсутствует всесторонний и глубокий анализ рассматриваемых событий и фактов. Значительная часть учащихся не приучена регулярно читать газеты, смотреть телепередачи «Сегодня в мире».

Среди задач, которые призван сейчас решать учитель, особое значение имеет экономическое образование и воспитание школьников. Эти задачи должны решаться как на уроках, так и во внеучебных мероприятиях, в ходе общественно полезной деятельности школьников. Каждый педагогический коллектив обязан выработать у нашей молодежи настоящую потребность участия в охране природы, в посильном восстановлении и приумножении природных ресурсов.

Важными для сегодняшней школы являются проблемы нравственного воспитания. Это не просто одна из сторон коммунистического воспитания, а его сердцевина, его сущность. Без активной жизненной позиции мы не мыслим деятельность гражданина нашей Родины.

Выпускники средней школы в период учебы должны овладеть глубокими знаниями основ наук и трудовыми навыками для работы в народном хозяйстве, овладеть определенной профессией. Это важнейшая задача, ее должны глубоко осознать учителя, учащиеся и родители.

В районе сложилась определенная система трудового обучения и воспитания школьников, включающая, прежде всего, освоение ими научных знаний, ознакомление их на уроках и во внеурочное время с современным производством, трудовое обучение, общественно полезный труд, различные формы работы по профориентации.

В совершенствовании трудовой подготовки учащихся, воспитании у них любви к сельскохозяйственному труду огромное значение имеет постановка опытнической работы на учебно-опытных пришкольных участках, работы ученых производственных бригад и звеньев, школьных лесничеств, организация общественно полезного и производственного труда учащихся в течение учебного года и в летнюю трудовую четверть. Это дело должно получить в школах дальнейшее совершенствование и развитие.

В школах проводится профориентация, немало делается для того, чтобы определенная часть молодежи пополнила кадры специалистов, рабочую силу в народном хозяйстве района. Но эффективность этой работы в некоторых школах еще низка, сама работа носит поверхностный характер, и проводить ее надо предметнее, квалифицированнее, с большей ответственностью.

Вступая в новый учебный год, работники просвещения должны вдумчиво проанализировать то, что сделано, что достигнуто, критически посмотреть на упущения и недостатки и приложить все силы, чтобы успешно решить стоящие перед ними задачи.

## Из выступлений в прениях

В. П. ЕВДОКИМОВ,  
директор Глубоковской  
средней школы.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ программа, принятая майским Пленумом ЦК КПСС, — дело всех и каждого. В педагогическом коллективе нашей школы она находит горячую поддержку и одобрение. Мы прилагаем немало усилий, чтобы готовить кадры, способные претворять эту программу в жизнь.

Однако очень часто наши выпускники оказываются не в колхозах и совхозах, а на предприятиях города. В этом сказывается недоработка учителей, но не в меньшей мере и недоработка руководителей хозяйств, которые нуждаются в кадрах. Крайне недостаточна деятельность базовых предприятий.

В совхозе «Глубоковский» работает немало наших выпускников. Трудятся они на совесть. Но, к сожалению, нет их в животноводстве, не идут они в эту отрасль сельского хозяйства. А причина одна: в хозяйстве на фермах не на должном уровне механизация, не удовлетворяют молодежь условия труда.

На технике хотят работать и те, кто в летний период входит в ученические бригады. Об этом следует подумать и руководству хозяйства, и педагогическому.

Вносят учителя определенный вклад в решение Продовольственной программы и тем, что содержат личные подсобные хозяйства. Чтобы он был еще более весомым, необходимо оказывать учителям соответствующую помощь в обеспечении кормами.

Р. П. РАДЗИН,  
учитель средней школы № 4.

ЗАНЯТИЯ физкультурой и спортом становятся потребностью советского человека. Особенно важны они для детей. И мы прилагаем все старания, чтобы учащиеся занимались физкультурой не только на специально отведенных для этого уроках, но и во внеурочное время.

Велика роль внеклассных форм работы, культурно-оздоровительных мероприятий. Положительно сказываются на здоровье детей физкультминутки на уроках, организация подвижных игр на переменах, гимнастика до занятий. Проводятся в школе различные спортивные соревнования. Традиционными становятся у нас в конце учебного года спортивные праздники. Участвуют в них все учащиеся, нет болельщиков.

Сейчас есть у нас спортивный городок. В его строительстве хорошую помощь оказал нам коллектив ремонтного завода. Участвовали в этом деле и учителя. Однако материально-спортивную базу хорошей не назовешь. Ощущается недостаток спортивного инвентаря. Не выполняются наши заявки на инвентарь.

Нет у нас в районе условий для комплексной сдачи норм ГТО. Отсутствует плавательный бассейн. Построить его крайне необходимо.

З. Л. ЕГОРОВА,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

ПО ИТОГАМ прошлого учебного года среди комсомольцев учащихся нет неуспевающих. Но этим нельзя удовлетвориться. Комитетам комсомола школ надо усилить борьбу за повышение

качества учебы, объявить непримиримую войну «тройке».

Хорошо работают наши пионерские организации на трудовых операциях. План по сбору металломела перевыполнен. Победителем в этом деле стала средняя школа № 4. А в сборе макулатуры отличились ребята Макушинской восьмилетней школы.

Все прочнее входят в жизнь летние лагеря труда и отдыха старшеклассников. И победителем среди них из года в год признается лагерь средней школы № 4, который работает в колхозе «Красное Заречье». Здесь ребята умеют не только хорошо трудиться, но и отдыхать.

Комитетам комсомола и педагогическим коллективам следует серьезнее заниматься организацией летнего труда школьников, полнее использовать имеющиеся для этого возможности. Школьной нравственной и трудовой закалки должна стать и помочь учащимся колхозам и совхозам в уборке урожая.

В прошлом году учащимися и учителями района была оказана существенная помощь колхозам и совхозам в уборке урожая. Школьники убрали 5120 тонн картофеля. 50 тонн корнеплодов подняли лен с 90 гектаров, заготовили сена более 100 тонн.

Накануне нового учебного года ЦК ВЛКСМ и Министерство просвещения СССР объявили Всесоюзный поход учащихся общеобразовательных школ за экономию и бережливость. Впереди большая и ответственная работа.

Значительного улучшения требует практика работы кружков «Наш Ленинский комсомол». На новом качественном уровне должна вестись работа комитетов комсомола и педагогических коллективов по совершенствованию Ленинского затача.

Г. М. ОБОДОВА,  
учительница средней школы № 2.

ТИПОВЫЕ правила для учащихся — один из основных документов, которыми руководствуется школа. Перед педагогическими коллективами стоит задача приучить детей к осознанному, неукоснительному их выполнению. И мы стремимся с малых лет приучать учащихся к хорошим поступкам, воспитывать у них внешнюю культуру, но главное — делаем все для того, чтобы их внутренний мир был богатым.

В нашей школе разработаны мероприятия по каждому пункту Правил. Работа в этом направлении проводится постоянно, с опорой на пионерские отряды и октябрьские группы. Участвуют в ней все члены педагогического коллектива. Применяются самые разнообразные формы. И все мероприятия направлены к тому, чтобы добиться главной цели — выполнения Правил.

Достижению этой цели способствует и сама организация жизни школы. За поведением школьников следят сами же учащиеся, дежурные по школе и в классах. Они предъявляют требования к товарищам, при необходимости обращаются к своему детскому коллективу. И коллектив находит возможности воздействовать на тех, кто серьезно отстает от Правил. В полную меру используются в целях привития культуры правил, введения, выполнения Правил для учащихся и школьные радиопередачи.

## Обеспечить зерну сохранность

МНОГО сил и труда приложили труженики нашего колхоза, чтобы вырастить хороший урожай зерновых культур. Сейчас главная задача дня — вовремя и без потерь этот урожай убрать и сдвинуть все, чтобы его сохранить.

Несомненно, что судьба урожая зависит от работы комбайнёров. Но будущее сезона — основы урожая следующего года — во многом зависит от того, как будет налажена работа сушильно-сортировальных хозяйств. Механизированный ток является одним из решающих участков в период уборочной страды. От четкости и слаженности в его работе будет зависеть успех жатвы. Именно здесь, на механизированном току, должна быть проведена своевременная сортировка и сушка зерна. Это будет способствовать обеспечению сохранности полученного урожая.

Бесперебойная работа механизаторов позволяет с первых дней жатвы с полной нагрузкой и без задержек использовать зерноуборочные комбайны. И мы, работники мектоков, стараемся приложить все усилия, чтобы не подвергнуть зерно порче, получить семена высокого класса.

Наше сушильно-сортировальное хозяйство, расположено в деревне Алексино, и приему нового урожая было подготовлено заблаговременно. Задолго до начала уборочной страды был приведен в порядок зерносклад, вымечены мусор и остатки зерна, проведена дезинфекция помещений, заготовлено необходимое количество мешков, подготовлены к работе напольные сушилки. В надлежащем порядке и территории около мектока: обкошены все сорняки, хорошие подъездные дороги.

Сейчас, в разгар уборки, наш мекток обрабатывает ежедневно 15—17 тонн зерна. В колхозные закрома засыпано уже около 40 тонн зерен озимых и 47 тонн — яровых культур. Одновременно велась и отгрузка зерна государству. На хлебоприемные пункты наш колхоз отправил запланированное количество зерна.

За работой сушилок следит Егор Васильевич Васильев. Седьмой год трудится он на должности сушильщика, ежегодно старается обеспечить безотказную работу сушилок на заданном режиме. В минувшую уборочную страду Егор Васильевич просушил 200 тонн зерна. Все зерно было хорошего качества.

Большую помощь в подработке нынешнего урожая оказывают нам шефы из города. Это работники Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей. С самого начала уборочной страды они работают на мектоке: разравнивают зерно, перелопачивают его, грунтят в машины. Все работы они выполняют на совесть.

Чаще других приезжают к нам кочегары Василий Сибиряков, Александр Филиппов, Владимир Бычков, Михаил Тимофеев и Александр Алексеев, шофер Валерий Николаев. К работникам этого предприятия никогда нет замечаний со стороны руководства и специалистов колхоза.

А. СТРОГАНОВА,  
зам. мектоком колхоза  
имени Мичурина.

## ● Продовольственную программу — в жизнь! УСПЕХ — В ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Колхоз имени Любимова в субботу, 28 августа, успешно справился с планом продажи хлеба государству. В закрома Родины поступило 124 тонны хорошего зерна.

На днях мы встретились с председателем этого хозяйства В. И. Федоровым и попросили рассказать его о том, как колхоз справился с поставленными задачами.

— Виталий Иванович, что, на ваш взгляд, явилось решающим в решении тех задач, которые стояли перед коллективом хозяйства?

— Прежде всего большая ответственность каждого механизатора, полевода за порученное дело. Ответственность за превращение в жизнь решений майского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС. Наши земледельцы хорошо ознакомлены с обращением районного комитета КПСС и исполнкома райсовета, в котором трудающимся района призваны в оптимальные сроки и без потерь убрать и сохранить урожай.

— Расскажите об организационном периоде перед уборочной страдой.

— Многие организационные вопросы уборочной решались на партийных собраниях, заседаниях бюро. Это и подготовка техники, и создание звеньев, обсуждались кандидатуры командиров отрядов. За каждым участком работы закреплялись агитаторы, политинформаторы, которыми являются бригадиры, главные специалисты, работники культпросветучреждений. С механизаторами, комбайнёрами обсуждены и утверждены условия социалистического соревнования, меры моральной и материальной заинтересованности. Создана пресс-группа колхоза, ей поручено освещать ход трудового соперничества.

— Несколько слов о работе комбайнёров.

— В нашем колхозе работает звено, возглавляемое которым поручено коммунисту Геннадию Николаевичу Григорьеву. С первых дней жатвы он задает тон в социалистическом соревновании, захватывая лидерство.

Неплохо работают коммунисты комбайнёры Евгений Иванович Долгачев, Вячеслав Анатольевич Алексеев, комсомолец Сергей Тимофеев. Следует отметить, что организационную деятельность командира уборочного отряда главного агронома Нины Николаевны Еремченко. Пока работают машины в поле, она вместе с комбайнёрами. Следит за качеством уборки, обслуживанием механизаторов, если нужно, помогает организовать ремонт вышедших из строя агрегатов.

— Как работают другие подразделения уборочного комплекса?

— Успех дела решают и шоферы, занятые на отвозке зерна. Это коммунист Евгений

Иванович Ильин, кандидат в члены партии Иван Степанов, кавалер ордена «Знак Почета» Алексей Иванович Васильев. Они не только успевают отвозить хлеб от комбайнёров, но и справляются с отгрузкой его государству. Поздно вечером, когда комбайнёры кончат работу, шоферы загружают свои машины зерном, а рано утром отвозят его в Пустошку. К десяти часам дня они возвращаются домой, чтобы вновь обслуживать комбайнёры.

Как видите, о каком бы звене уборочного конвейера мы ни говорили, везде работают коммунисты. Они в основном являются организаторами производства.

— Как обстоят дела с подработкой зерна?

— Хлеб нового урожая поступает на зерноток, который находится в деревне Вальково. Всеми работами здесь руководит агроном-семеновод Вера Иванова. Ей помогает кладовщик Нина Иванова. На сегодня уже засыпано сто тонн семян озимых культур. Думаю, что и остальные семена мы сумеем вовремя запастись.

Беседу записал  
Н. ПЕТРОВ.



Большинство из проживающих в совхозе «Салют» хорошо знают Валентину Евдокимовну Михайловой. Вот уже несколько лет работает она молокосборщицей, закупает из личных хозяйств граждан-

ской продукции. Женщина выполняет свою работу добросовестно, всегда приезжает в деревню вовремя, без задержек, добивается в работе хороших результатов.

НА СНИМКЕ: В. Е. Михайлова.

### В районном комитете народного контроля

## ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО МОЛОКА

Животноводы колхоза «Заветы Ленина», специалисты осуществляли контроль за повышением продуктивности дойного стада, халатно стали относиться к полученной продукции.

Об этом говорят многие факты. За первое полугодие из этого хозяйства на маслодельно-сыродельный завод только 47 процентов молока поступило первым сортом. Особенно снизилась сортность за июнь. Высокого качества продукции поступило 26 процентов. Молоко грязное, повышенной кислотности, неохлажденное.

Хорошее качество молока — это прежде всего деньги. А в результате халатности животноводов колхоз недополучил более четырех тысяч рублей. Низка и товарность продукции.

Проверкой, проведенной нештатным отделом сельского хозяйства районного комитета народного контроля, было установлено, что правление колхоза «Заветы Ленина», специалисты ослабили контроль за работой животноводческих ферм. Ряд из них, особенно ферма Ласткино, находится в антисанитарном состоянии.

Много молока израсходовано на внутрихозяйственные нужды из-за передержки телят у доярок. Низкая сортность молока — это результат нарушения элементарных зоотехнических норм содержания скота.

В хозяйстве есть лаборант и все необходимое оборудование для определения и контроля за качеством молока. Однако продукция в большинстве случаев на завод поступает без сопроводительных документов. Отсутствует материальная заинтересованность доярок, так как при оплате за труд жирность молока фактически не учитывается.

Районный комитет народного контроля за нарушение зоотехнических норм содержания скота, плохое санитарное состояние ферм, за низкое качество сдаваемой на завод продукции ветеринарному врачу Л. А. Комаровой объявил выговор.

Наказание понесли председатель колхоза Н. С. Васильев, главные специалисты, которым предложено в короткие сроки устранить отмеченные недостатки.

## В РЯДЫ ПАРТИИ

На днях бюро районного комитета партии утвердило решения парторганизаций города и села о приеме в члены партии и кандидатами в члены КПСС большой группы передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства.

Принят кандидатом в члены КПСС мастер ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» Иван Ильин. В 1973 году Иван Ильин окончил Псковский сельскохозяйственный техникум, стал гидротехником. После службы в рядах Советской Армии пришел работать в механизированную колонну мелиораторов.

Сейчас молодой специалист руководит культуртехникой, работами на заготовке торфа.

Принят в партию электромонтажник этой же организации Михаил Иванович Смирнов.

Растет партийная организация совхоза «Салют». Кандидатские карточки вручены механизаторам Егору Ивановичу Матвееву и Ивану Георгиевичу Григорьеву.

В 1978 году Егор Иванович пришел из армии и все эти годы трудится на технике. С начала уборочной ему поручили следить за механизмами и отвечать за сушку льноворога, что находится в деревне Камено. Е. И. Матвеев избран депутатом районного Совета.

И. Г. Григорьев в 1975 году окончил Печорское сельское профессионально-техническое училище, служил в рядах Советской Армии, а сейчас успешно трудится в совхозе. Сейчас Иван Георгиевич возглавляет звено комбайнёров на уборке хлебов. Избран депутатом областного Совета народных депутатов.

Принят в члены партии профраб МПМК Валерий Рафаилович Беляев.

Н. ПАВЛОВ.

## ПОЧЕТНЫЕ ЗНАКИ ВРУЧЕНЫ

На днях первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов вручил знаки «50 лет пребывания в КПСС» ветеранам Коммунистической партии.

Среди ветеранов бывший работник Опочецкого спиртзавода Ефим Герасимович Черногузов, работник метеостанции Иван Степанович Пантуров, бывшие директор Звонской восьмилетней школы Анна Тимофеевна Крючникова, рабочие совхоза «Глубоковский» Виктор Александрович Перк и Анастасия Тимофеевна Спиридонова.

Знак «50 лет пребывания в КПСС» также вручен пенсионеру Григорию Николаевичу Колесникову, проживающему в деревне Мишкиево Глубоковского сельского Совета.

Большинство из ветеранов Коммунистической партии — участники Великой Отечественной войны, активные строители социалистического обще-

ства. На долю их выпало восстановление разрушенноговойной хозяйства.

Удя на заслуженный отдых, они по-прежнему вносят свой посильный вклад в строительство коммунистического общества, являются наставниками молодежи, участвуют в патриотическом воспитании молодого поколения.

При вручении знаков «50 лет пребывания в партии» первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов пожелал ветеранам Коммунистической партии здоровья и выразил надежду, что они и впредь будут вносить свой посильный вклад в дела общества.

Ветераны горячо поблагодарили Коммунистическую партию, Советское правительство за высокую оценку их труда, общественной работы. Пока бьется их сердце, они будут служить людям, родной партии.

Н. ИВАНОВ.

## В ПЕРВОЙ БРИГАДЕ

В эти дни уборочной страды земледельцы колхоза «Красный Октябрь» проявляют должную заботу об урожае будущего года. Успешно решаются эти задачи в первой бригаде, руководит которой В. И. Иванов. Сев озимых здесь надо провести на 50

гаектара. Вспашка зяби под сев проведена более чем на 40 гектарах. Эти работы своевременно провели механизаторы Александр Ефимович Ремезов и Иван Федорович Федоров.

В. ВАСИЛЬЕВ.

# КИНОПРЕМЬЕРЫ СЕНТЯБРЯ

В этом году городу Киеву исполняется 1500 лет. На экранах нашей страны будет показан посвященный этой дате двухсерийный широкоэкраный цветной фильм «Ярослав Мудрый».

Эта историческая драма посвящена одному из наиболее ярких периодов истории Древней Руси — времени княжения Ярослава Мудрого (первая половина XI века). С именем князя связано время наивысшего расцвета культуры Руси, усиления ее международного авторитета и военного могущества.

Фильм поставлен на киностудии имени Довженко и «Мосфильм». Авторы сценария: Р. Загребельный, М. Величко и Г. Кохан. Режиссер-постановщик Г. Кохан. В ролях: Ю. Муровицкий, П. Вильямов, Т. Кондратова, Б. Ставицкий, А. Харитонов, Л. Смодерина и другие.

Атеистической, антирелигиозной проблематике посвящена лента «Жизнь святых сестер», поставленная на Одесской киностудии режиссером С. Сергеевичем по роману украинской писательницы Марко Вовчок. «Фильм затрагивает лишь одну линию романа — историю молодого священника Михаила, историю его возвращения и падения.

В ролях: Витя Анисимов, Валерий Сторожик, Варвара Сошальская, Сильвия Сергеевичева, Нина Колчинич-Бунь, Лариса Пашкова, Екатерина Крупенин-

кова и другие артисты. Продолжается подготовка к 60-й годовщине образования СССР. Этой дате студия «Азербайджанфильм» посвящает свой фильм «Дополнительный след». Это детектив, исследующий социальные и моральные причины преступления — кражи драгоценностей, трагической гибели одной из героинь фильма. Авторы сценария — Ариф Гейдаров и Дмитрий Гусев. Режиссер — Ниджат Бекир-Заде. В ролях: Ш. Алиберов, Р. Балаев, Д. Сеидова и другие.

«Мы жили по соседству» — строка из известной песни, пришедшей к нам с экрана, не случайно стала названием нового фильма, поставленного на киностудии имени Горького. Потому что фильм этот, как и песня, тоже о любви.

Автор сценария и режиссер — Николай Лычников. В главных ролях — Жанна Прохоренко, Андрей Мартынов, Рита Лобко, Антон Голышев, Елена Проклова и другие.

О становлении личности, о верности, о любви расскажет широкоэкраный цветной фильм «Не могу сказать прощай», снятый на киностудии имени Горького. Герой картины Сергей, которого с пыльностью и доверчивостью любят Лида, женится на красавице Марте. Но случается беда — Сергей оказывается прикованный к постели. Марта не выдерживает испытаний и уходит. Случайно узнав о проис-

шествии, Лида приходит на помощь...

Автор сценария — Л. Немешова. Режиссер-постановщик — Борис Дуров. В ролях: С. Варчук, С. Павлова, А. Иванова, Т. Паркина и другие.

Веселая, остроумная и поучительная музыкальная сказка «Там на неведомых дорожках...» поставлена по мотивам известной книги «Вниз по волшебной реке», которую написал Э. Успенский. Фильм создан для наших маленьких зрителей.

Автор сценария — А. Ахундова. Режиссер — Михаил Юзовский. В ролях: Роман Монастырский, Т. Пельцер, П. Харитонов, Т. Аксюта, А. Кузнецов, А. Филиппенко и другие.

Из зарубежных картин зрители могут посмотреть цветной двухсерийный фильм «Внебрачный сын», снятый на киностудии «Радж Кхосла Фильмз», Индия.

Молодой преуспевающий человек по имени Кунвар полюбил Тулси — девушку из дома свиданий — и решил жениться на ней. Но его мать настояла на том, чтобы Кунвар соединил свою судьбу с богатой, знатной невестой. Этот брак не принес счастья ни Кунвару, ни его нелюбимой жене, ни Тулси.

Режиссер — Радж Кхосла. В ролях: Нутан, Парекх, Аранда, Мехта и другие.

М. ДАВЫДОВА,  
редактор кинопроката.

## СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

# НЕ ЗАНИМАЙТЕСЬ САМОЛЕЧЕНИЕМ

В практике нередки случаи, когда люди пытаются лечить себя сами, не обращаясь к врачу. Собирают температуру антибиотиками и считают себя знатоками в лечении, еще другим посоветуют сделать то же. Такое лечение приносит чаще вред, чем пользу.

А ведь главный принцип медицины — «не вреди». Врач не назначит лечение только по жалобам больного. Он обследует его, измерит давление, сопоставит данные анализов. И только тогда назначит лекарство, чтобы принести больному пользу, вылечить его. Для полного излечения необходимо пройти определенный курс лечения. Больные об этом часто забывают: полегчало — и таблетки в сторону. А болезнь возвращается, но теперь с ней труднее спрятаться, так как часто бывают осложнения.

Многие лекарства имеют срок годности, поэтому не употребляйте просроченное лекарство, особенно внутреннее, так как изменяются его свойства и действия на организм. Сроки имеют и лекарства, изготовленные в аптеке. Нельзя пить старые микстуры и капать глазные капли, если они хранились открытыми.

Особенно не занимайтесь лечением детей, не посоветовавшись предварительно с врачом. Детский организм — не есть уменьшенная копия взрослого организма. Развивающийся организм ре-

бенка живет совсем по другим законам, чем организм взрослого человека, и его реакции на лекарственные вещества, несомненно, могут резко отличаться от реакций взрослого организма.

В настоящее время установлено, что препараты группы тетрациклина противопоказаны детям до восемнадцати лет: тетрацилин проникает в кости, соединяясь с кальцием костей, превращается в инактивный комплекс и препятствует дальнейшему развитию и росту скелета. Множество побочных действий вызывает у детей жаропонижающие, сосудосуживающие препараты и некоторые другие. Поэтому нельзя давать ребенку «взрослых» лекарств, хотя и в уменьшенной дозе, без назначения врача.

Велик последние годы спрос на лекарственные травы. Природа щедра, и этот вид лекарств всем доступен. Лекарственные травы можно купить в аптеках и получить консультацию о их применении. Покупка же трав в пыльных пачках на рынке — дело далеко не безвредное, так как в них могут быть примеси и опасные лекарственные травы. В аптеках же они имеют анализ и соответственное качество. Но и травами без совета врача не рекомендуется пользоваться.

Если хотите быть здоровыми, не занимайтесь самолечением. **Н. КОЛДЫРИНА**, зам. зав. аптекой № 57.

## В мире интересного

### В защиту орлов

За каждую овцу, убитую хищной птицей, овцеводы Сицилии впредь будут получать денежную компенсацию от

Мирового фонда защиты диких животных. Это решение продиктовано тем, чтобы овцеводы не уничтожали орлов и соколов, количество которых в последние годы катастрофически сокращается.

## В странах капитала



Самой угнетенной и эксплуатируемой категорией американских трудящихся являются сельскохозяйственные рабочие, которых насчитываются в США, по данным общественных организаций, около 100 тысяч человек. Корпорации идут на все, чтобы увековечить полурабские условия труда американских батраков, находящихся на положении средневековых узников. Перед сельскохозяйственными рабочими ставятся непреодолимые преграды, не дающие им возможности объединяться в профсоюз, они подвергаются нескрываемой дискриминации при оплате труда. Нередки случаи захвачения их послами для работы в районах с тяжелыми условиями труда, а то и попросту дохищания их из разных районов страны.

На СНИМКЕ: Хейвуд Йерниган — кочующий сельскохозяйственный рабочий в одном из лагерей для мигрирующих батраков в штате Северная Каролина.

Фото АП — ТАСС

## СПРАВКИ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 СЕНТЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

3 СЕНТЯБРЯ,  
ПЯТНИЦА

10.00 — «Когда наступает сентябрь». Худ. фильм.

11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 15.10 — «Любите ли вы театр?». 15.55 — «Творчество юных». 16.25 — К 60-летию образования СССР. 17.15 — «Шахматная школа». 17.45 — Народные мелодии. 18.00 — Новости. 18.10 — Киножурнал. 18.20 — «Вернулись домой солдаты». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Беседа главного редактора журнала «Иностранная литература» Н. Федоренко с французским писателем А. Стилем. 19.25 — Премьера телефильма «Ультиматум Матильды, или Кто написал «Домового?». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 21.00 — «Время». 21.35 — «Вечерние мелодии». 22.50 — «Сегодня в мире». 23.05 — 23.35 — Международный турнир по волейболу.

8.00 — «Время». 8.45 — Выступление ансамбля «Юность». 9.10 — «Адреса молодых». 10.10 — «Ультиматум Матильды, или Кто написал «Домового?». Телевильм. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «К Всесоюзному дню работников нефтяной и газовой промышленности». 15.35 — «Наши дети». 15.40 — Поззия М. Дудина. 16.10 — П. И. Чайковский. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 16.45 — Новости. 16.55 — «Пятилетка: проблемы и поиски». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 21.00 — «Время». 21.35 — «Вечерние мелодии». 22.50 — «Сегодня в мире». 23.05 — 23.35 — Международный турнир по волейболу.

Продается дом с надворной постройкой по адресу: г. Опочка, ул. Гражданская, 16.

Опочецкому УПП ВОГ  
ТРЕБУЮТСЯ

токарь по ремонту оборудования, столяр, рабочие в столярный цех, рабочие по складу, оператор.

2.

Опочецкому педагогическому училищу  
ТРЕБУЮТСЯ  
на работу  
лаборанты, техника, сантехник, комендант, шофер на автобус.

1—3.

Опочецкому дому-интернату для престарелых и инвалидов  
ТРЕБУЮТСЯ  
кладовщик (оклад согласно штатному расписанию).  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

3—2.

Опочецкому льнозаводу на постоянную работу  
ТРЕБУЮТСЯ  
рабочие основного производства и электрики. Нуждающимся предоставляется жилплощадь.

3—2.

Опочецкой ПМК-17 объединения «Псковмелиорация»  
ТРЕБУЮТСЯ  
трактористы на тракторы К-700, МТЗ-82, машинисты экскаваторов на одноковшовые экскаваторы, помощники машинистов экскаваторов, рабочие на дренаж.

Обращаться по адресу: ул. Московская, дом 5, в отдел кадров с 8 до 17 час.

3—2.

В сентябре 1982 года будут рассмотрены заявления о возможности дополнительной установки телефонов для организаций и предприятий города.

Заявления высыпать на имя начальника районного узла связи.

Администрация ЭТУС.

3—2.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Опочецкого лесхоза, районного отдела культуры, а также гражданам, принявшим участие в организации и проведении похорон дорогого нам мужа отца, брата Николаева Филиппа Николаевича.

Семья Николаевых.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**КИНО**  
**МАЯК**  
2—3 сентября  
**«ТРОИХ НАДО УБРАТЬ»**

Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Опочецкого лесхоза, районного отдела культуры, а также гражданам, принявшим участие в организации и проведении похорон дорогого нам мужа отца, брата Николаева Филиппа Николаевича.

Семья Николаевых.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора и диктора — 185, зам. редактора — 77, корректора — 16, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2280. Тираж 755.